
 
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 19 DE FEVEREIRO DE 2018. 

 
 
MARIA JOSÉ:  
 
UMA BOA TARDE, AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS 
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO 
EM SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
INVOQUEMOS AO ESPIRITO SANTO QUE CONCEDA OS DONS DA 
SABEDORIA E DO ENTENDIMENTO AOS SENHORES VEREADORES E 
VEREADORAS, PARA QUE POSSAM FAZER O CERTO, O JUSTO E O 
MELHOR PELOS MUNÍCIPES. REZEMOS A ORAÇÃO UNIVERSAL QUE O 
SENHOR NOS ENSINOU. 
 
LÂMPADA PARA OS MEUS PÉS É TUA PALAVRA, E LUZ PARA O MEU 
CAMINHO. OUÇAMOS COM ATENÇÃO A LEITURA DO LIVRO DO 
ECLESIÁTICO 16, 15-21. 
 
ANUNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO O 
EXCELENTISSIMO SENHOR PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUORUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR. 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO.  
ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA 
ABSOLUTA).   
 
 
PEQUENO EXPEDIENTE:  00:45MIN 
 
 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 – CORRESPONDÊNCIAS. 
 



2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 
 

REQUERIMENTO Nº 007/2018, DE 14 DE FEVEREIRO DE 2018, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA 
SOLICITANDO DO PODER EXECUTIVO TERRAPLANAGEM DO TRECHO 
LOCALIZADO DEFRONTE À ESCOLA PROFISSIONALIZANTE 
MONSENHOR WALDIR LOPES DE CASTRO, CUJO ACLIVE DIFICULTA O 
ACESSO DE VEÍCULOS; 
 
REQUERIMENTO Nº 008/2018, DE 14 DE FEVEREIRO DE 2018, DE 
AUTORIA DO VEREADOR EDMILSON LEOCADIO SAMPAIO, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO, POR MEIO DA UNIDADE 
ADMINISTRATIVA COMPETENTE, QUE ASSENTE CALÇAMENTO EM 
PEDRA TOSCA NA LOCALIDADE DE MOCAMBO, MAIS PRECISAMENTE 
NOS TRECHOS QUE LIGAM AS RESIDÊNCIAS DOS SRS. MOISÉS BRÁS E 
WALTER INÁCIO E DA SRA. FÁTIMA DO MILTON AO AÇUDE NOVO. 
 
REQUERIMENTO Nº 009/2018, DE 14 DE FEVEREIRO DE 2018, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR EDILSON DOS SANTOS 
VASCONCELOS, REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO, POR MEIO DA 
UNIDADE ADMINISTRATIVA COMPETENTE, QUE CONSTRUA PASSAGEM 
MOLHADA ENTRE AS LOCALIDADES DE MOCAMBO E LAGOA JOÃO DE 
SÁ, MAIS PRECISAMENTE NA GROTA BARROCÃO.  
   
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 01/2018, DE 16 DE FEVEREIRO DE 2018, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR FRANCISCO ROBÉRIO 
VASCONCELOS E APOIO DOS SENHORES VEREADORES ANTÔNIO 
ADEMAR ALENCAR NETO, SOCORRO OSTERNO NEVES E INÁ MARIA 
MACÊDO OSTERNO, SOLICITANDO REGISTRO EM ATA DE MOÇÃO DE 
APLAUSO PELA RECENTE NOMEAÇÃO A PÁROCO DA PARÓQUIA 
IMACULADA CONCEIÇÃO DE SENHORA AO REVERENDO PADRE 
RAIMUNDO FRANCISCO FLORÊNCIO DA COSTA, RECEBIDA DE SUA 
REVERENDÍSSIMA DOM JOSÉ VASCONCELOS, BISPO DA DIOCESE DE 
SOBRAL, EM PANACUÍ, NO DIA 11 DE JANEIRO DE 2018. 
 
ENCAMINHO OS REQUERIMENTOS Nºs 007, 008 e 009/2018, Á ORDEM DO 
DIA DA PRESENTE SESSÃO E NOS TERMOS DO ART. 132, DO RI, 
DESPACHO A MOÇÃO DE APLAUSO Nº 01, À PAUTA DE ORDEM DO DIA 
DA SESSÃO ORDINÁRIA SEGUINTE. 
 

 
PRESIDENTE:  
 
GRANDE EXPEDIENTE: 1H40MIN 
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 



OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA COLETIVIDADE. 
CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 (VINTE) MINUTOS. 
 
1 - ______________________________________________________ 
 
2 - ______________________________________________________ 
 
3 - ______________________________________________________ 
 
4- _______________________________________________________ 
 
FICAM CONCEDIDOS ESPAÇOS DE 00H10MIN AO SENHOR JESUS 
DYÊGO ARMANDO SILVA E A SENHORA MARIA EDINEILA SILVEIRA 
SECRETÁRIO MUNICIPAL DE PLANEJAMENTO, ADMINISTRAÇÃO E 
FINANÇAS, E SECRETÁRIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, CULTURA E 
DESPORTO, RESPECTIVAMENTE, PARA QUE POSSAM FAZER SUAS 
COLOCAÇÕES, CONFORME FORAM CONVOCADOS. 
 
 
ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E VOTADAS. 
 
 
PROJETO DE LEI Nº 001, DE 24 DE JANEIRO DE 2018, DE AUTORIA DA 
MESA DIRETORA, QUE ALTERA OS ANEXOS I E II DA LEI MUNICIPAL N.º 
206/2017, E O ANEXO ÚNICO DA LEI MUNICIPAL 205/2017, ALÉM DE DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES E 
UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO.); 
 
  
PARECER CONJUNTO FAVORÁVEL DAS COMISSÕES DE LJR E ESEASIJ 
AO PROJETO DE LEI Nº 002, DE 30 DE JANEIRO DE 2018, DE AUTORIA 
DA MESA DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO, PROÍBE A 
INCLUSÃO DA DISCIPLINA “IDEOLOGIA DE GÊNERO” NA GRADE 
CURRICULAR DAS REDES DE ENSINO PÚBLICA E PRIVADA 
(PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES E UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO.); 
 
 
 
PROJETO DE LEI Nº 002, DE 30 DE JANEIRO DE 2018, DE AUTORIA DA 
MESA DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO (PROCESSO 
NOMINAL, MAIORIA SIMPLES E UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO.); 
 
 



PARECER CONJUNTO FAVORÁVEL DAS COMISSÕES DE LJR E FOTC 
AO PROJETO DE LEI Nº 003, DE 30 DE JANEIRO DE 2018, DE AUTORIA 
DO PODER EXECUTIVO, QUE AUTORIZA O PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL DE MARCO A FIRMAR CONVÊNIO DE CONCESSÃO DE 
ESTÁGIOS COM INSTITUIÇÕES PÚBLICAS E PRIVADAS DE EDUCAÇÃO 
SUPERIOR OU DE EDUCAÇÃO DE ENSINO MÉDIO PROFISSIONAL, E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES E 
UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO.); 
 
 
PROJETO DE LEI Nº 003, DE 30 DE JANEIRO DE 2018, DE AUTORIA DO 
PODER EXECUTIVO (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES E UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO.); 
 
 
REQUERIMENTO Nº 007/2018, DE 14 DE FEVEREIRO DE 2018, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA 
SOLICITANDO DO PODER EXECUTIVO TERRAPLANAGEM DO TRECHO 
LOCALIZADO DEFRONTE À ESCOLA PROFISSIONALIZANTE 
MONSENHOR WALDIR LOPES DE CASTRO, CUJO ACLIVE DIFICULTA O 
ACESSO DE VEÍCULOS. (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES E UM 
SÓ TURNO DE VOTAÇÃO.); 
 
REQUERIMENTO Nº 008/2018, DE 14 DE FEVEREIRO DE 2018, DE 
AUTORIA DO VEREADOR EDMILSON LEOCADIO SAMAPAIO, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO, POR MEIO DA UNIDADE 
ADMINISTRATIVA COMPETENTE, QUE ASSENTE CALÇAMENTO EM 
PEDRA TOSCA NA LOCALIDADE DE MOCAMBO, MAIS PRECISAMENTE 
NOS TRECHOS QUE LIGAM AS RESIDÊNCIAS DOS SRS. MOISÉS BRÁS E 
WALTER INÁCIO E DA SRA. FÁTIMA DO MILTON AO AÇUDE NOVO. 
(PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES E UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO.); E, 
 
 
REQUERIMENTO Nº 009/2018, DE 14 DE FEVEREIRO DE 2018, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR EDILSON DOS SANTOS 
VASCONCELOS, REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO, POR MEIO DA 
UNIDADE ADMINISTRATIVA COMPETENTE, QUE CONSTRUA PASSAGEM 
MOLHADA ENTRE AS LOCALIDADES DE MOCAMBO E LAGOA JOÃO DE 
SÁ, MAIS PRECISAMENTE NA GROTA BARROCÃO. (PROCESSO 
NOMINAL, MAIORIA SIMPLES E UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO.); 
 
 
ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR, PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 05 (CINCO) MINUTOS PARA OS PROJETOS DE LEI E DE 03 
(TRÊS) MINUTOS PARA OS REQUERIMENTOS, EM UMA ÚNICA VEZ E 
SEM APARTES, CONFORME ESTABELECE O INCISO III, § 1º, DO ART. 129, 
E ART. 145, DO RI. 
 



 
OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO SR. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR A REFERIDA 
MATÉRIA.   
 
PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DA MATÉRIA, CONVIDO, ASSIM, OS 
SENHORES VEREADORES, A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 
 
 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR 
SUAS PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A 
REALIZAR-SE NO DIA 26 (VINTE E SEIS) DE FEVEREIRO DE 2018, EM 
HORÁRIO REGIMENTAL, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO. 
ASSIM, DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO. 
 


